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Dan??tay, 20 Haziran 2019 tarihli ve 30807 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan içtihad? birle?tirme karar? ile,
limited ?irketin tüzel ki?ili?inden tahsil edilemeyen vergi borçlar?n?n ?irket ortaklar?ndan tahsili için öncelikle ?irketin
kanuni temsilcileri aleyhine takip ba?lat?lmas?n?n gerekli olmad???na hükmetti.

213 say?l? Vergi Usul Kanunu'nun ("Vergi Usul Kanunu") 10. maddesinde, tüzel ki?ilerin mükellef ya da vergi
sorumlusu olmas? durumunda, üstlerine dü?en ödevlerin yerine getirilmemesinden dolay? mükelleflerin ve
sorumlular?n malvarl???ndan tamamen ya da k?smen tahsil edilemeyen vergi ya da buna ba?l? alacaklar?n, kanuni
temsilcilerin malvarl???ndan tahsil edilece?i hüküm alt?na al?nm??t?r.

Bunun yan?nda, limited ?irket ortaklar?n?n ?irketten tahsil imkân? bulunmayan amme alacaklar?ndan sermaye
hisseleri oran?nda do?rudan sorumlu olduklar? ve takibata tâbi tutulacaklar?, 6183 say?l? Amme Alacaklar?n?n
Tahsil Usulü Hakk?nda Kanun'un ("6183 say?l? Kanun") 35. maddesi ile hüküm alt?na al?nm??t?r.

Ancak Vergi Usul Kanunu ile 6183 say?l? Kanun, limited ?irketlerden tahsil edilemeyen vergi borçlar?n?n tahsilinde
öncelikle kanuni temsilciye mi yoksa ?irket orta??na m? ba?vurulmas? gerekti?ini düzenlememektedir.

Bu kapsamda, ?irket ortaklar?na ba?vurulmas?ndan önce, ?irketin kanuni temsilcilerine ba?vurma zorunlulu?u olup
olmad???na ili?kin uygulamada baz? tereddütler ortaya ç?km??t?r. Dan??tay ?çtihatlar? Birle?tirme Kurulu ("Kurul
"), Dan??tay dairelerinin içtihat ayk?r?l???n?n giderilmesine karar vermi?tir.

Söz konusu ?çtihad? Birle?tirme Karar? ile Kurul,

Limited ?irketlere ait vergi borçlar?ndan dolay? ?irket ortaklar?n?n takip edilebilmesi için vergi borcunun
?irketin malvarl???ndan tamamen ya da k?smen tahsil edilememesinin ya da tahsil edilemeyecek
oldu?unun anla??lmas?n?n yeterli oldu?una,
Bu kapsamda, ?irket ortaklar?na ba?vurulmadan önce ?irketin kanuni temsilcilerinin takip edilmesinin
gerekmedi?ine

karar vermi?tir.

Dan??tay, karar?n gerekçesinde;

6183 say?l? Kanun'un 35. maddesinde ortaklar hakk?nda hüküm getirilmesinin, kanuni temsilciye
gidilmeden de orta?a ba?vurabilmeyi sa?lama amac? ta??d???n?,
Kamu alaca??n? korumaya ve h?zl? bir ?ekilde tahsilini sa?lamaya yönelik oldu?unu,
Bu kapsamda limited ?irket orta??n?n ?irketin vergi borçlar?ndan dolay? takip edilebilmesi için borçlar?n
?irket varl???ndan tahsil edilememesinin yeterli oldu?unu

belirtmi?tir.



Kurul'un 20 Haziran 2019 tarihli ve 30807 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan 11 Aral?k 2018 tarihli ve 2018/1
say?l? karar?n?n tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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